

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA TARDE

AÑO XIV. - NUMERO 4.221

CACERES, LUNES, 1.º DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203



"Se devolverán al agro para mejorar la vida campesina parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

Cuartel General del Generalísimo

Patriotismo y ejemplaridad

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 31 DE ENERO DE 1937

La aristocrática y distinguida señora doña Ana de Lancastré y Laboreiro e Souza de Villa-Lobos, ha tenido la gentileza de enviarme

gratitud del que siente el dolor y sabe que con estos adelantos de la ciencia y la competencia de eminentes facultativos tienen la seguridad de su curación y lo que es más apreciado en la juventud conservar su estética, miembros y evitar los peligros de la falta de elementos para combatir la terrible septicemia en sus distintas y siempre graves manifestaciones.

Tiroteos sin importancia, persistiendo la lluvia en la mayoría de los frentes.

Salamanca, 31 de enero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

un competisimo y valioso material quirúrgico y sanitario para el Equipo del teniente coronel médico Gabardá, jefe de Cirugía de Guerra de nuestros Hospitales de Sangre. Este rasgo de dama tan amante de España debe ser conocido por los españoles que lo agradecerán en lo que vale y más nuestros heridos con la

EL GOBERNADOR MILITAR

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU, PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA «LIBERTAD». PERO SUS MANOS MANEJAN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.



EL SEÑOR

Don Antonio Candela Magro

De la Razón Social

Candela y Compañía S. L.

Falleció cristianamente en el Señor el día 31 de Enero de 1937

a los 54 años de edad

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

su viuda doña Blanca Rodríguez Serradell; sus hijos don Antonio, don Juan, doña María, doña Encarnación y don Félix; hija política doña Primitiva Acha; su madre doña María, (ausente); hermanos políticos don Federico, doña Aurora y don Juan Rodríguez Serradell y doña Julia Outeriño, (ausente); tíos, sobrinos, primos y demás parientes y amigos,

Ruegan a V. se si va encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que se celebrará el día 2, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

La conducción del cadáver ha tenido lugar hoy a las cuatro de la tarde.

Casa mortuoria: San Antón, 26.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Noticias de los diversos frentes de guerra

Nuestra artillería ha producido dos mil bajas a los rojos en Madrid

Un minero asturiano resulta muerto al intentar destruir una ermita

LA PRESENCIA DE UN SOLO SOLDADO ESPAÑOL PRODUCE EN MADRID MIEDO INSUPERABLE

Madrid.—Mientras dure el temporal no hay que esperar novedades militares. Los rojos se alegrarán de la pausa aunque la alegría les va a durar poco. Se sabe por muchos milicianos pasados a nuestras filas que ahora temen mucho nuestras iniciativas. El pánico lo domina todo desde las esferas más altas del marxismo hasta los elementos más inconsistentes que sienten próximo el castigo de sus crímenes.

El tinglado rojo está prendido con alfileres. El mando ellos lo saben, por que han podido notar, mejor que nosotros, que solo un movimiento de un soldado español, es arrojado con un miedo insuperable y la huida a la desbandada, es cosa que parece responde a una organización premeditada.

LOS EFECTOS DE NUESTRA ARTILLERIA EN LOS ROJOS DE MADRID

Madrid.—Según noticias oficiales no hechas públicas hasta ahora se ha confirmado que los bombardeos aéreos y de artillería que resisten los rusos-rojos, han causado a estos más de dos mil víctimas.

LOS ROJOS DE BILBAO DURAMENTE CASTIGADOS

Bilbao.—El enviado especial de Havas en este frente comunica que en los sectores de Eizuetta, Marquina y Orrio, ha habido duelos de artilleros, predominando los ataques mortíferos de los nacionales que castigaron duramente a los rojos.

En los demás sectores acusaba tranquilidad.

En los bosques se han registrado incendios intencionados.

Se efectúan averiguaciones para descubrir a los autores de estos hechos.

LA MANO DE DIOS SOBRE LOS ROJOS DE ASTURIAS

San Sebastián.—Cuando una patrulla de milicianos rusos de Asturias, se retiraba de una posición, concibió la criminal idea de destruir la ermita de la Virgen del Seo.

El jefe de la partida se acercó con un hacha para derribar la puerta de la ermita, pero apenas dió el primer golpe, cayó al suelo desvanecido.

Se acercaron los demás milicianos para levantarlo, pero al ver que estaba muerto huyeron despavoridos.

UNA RADIO NACIONALISTA SERA INSTALADA EN EL FRENTE DE MALAGA

Madrid.—En breve será enviada al frente de Málaga una radio de onda corta, arrebatada a los rojos de Madrid y que funcionará con el nombre de Radio Requeté de Málaga.—R. F. E. de Valladolid).

Pedro Javato Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Pérdida

De un reloj de pulsera Longines, de plata, desde el cuartel de las Milicias a la Plaza.

Gratificará espléndidamente el coronel Requesens. Ezponda, 12-1.º

Bata, en la Guinea española, tomada por los nacionales

París.—Consiguieron huir de Bata (Guinea española), 53 comunistas españoles y el comandante del Puerto, los cuales han comunicado que un navio de guerra nacional, procedente de Fernando Poo, atacó y conquistó por sorpresa a Bata. Los partidarios del Gobierno de Valencia huyeron en automóvil y llegaron a Duala, donde declararon que querían ir para España.—(D. N. B)

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

El terrorismo de los rojos Se dice que ha sido fusilado el general Pozas

MILLARES DE ASESINATOS EN VALENCIA

Se tienen noticias de hechos del alcance que han tenido los sucesos revolucionarios en Valencia. Solo en el pueblo de Alcira se cometieron cuatro mil fusilamientos y asesinatos. En Valencia capital, hay detenidas ocho mil personas. Durante dos semanas fueron dueños absolutos de la ciudad doscientos individuos que decían formaban la «columna de hierro» y se dedicaban a todas clases de actos propios de la barbarie marxista.

En toda la ciudad solo quedan en pie tres iglesias. La de San Pedro fué incendiada tres veces, por que en las dos primeras quedó en pie parte del edificio, y los marxistas no se mostraron satisfechos hasta su total destrucción.

HIZO UNA DECLARACIONES QUE MOLESTARON A KLEBER

Lisboa.—Recientemente el general rojo Pozas, declaró a un corresponsal de la Agencia Havas que a pesar de cuanto e ha dicho, aún no se ha conseguido el mando único en la defensa de Madrid.

Añadió que siguen las discrepancias entre Miajas y Kleber.

Estas declaraciones disgustaron a Kleber, que ordenó la detención de Pozas y su fusilamiento.

Este se llevó a cabo horas después.

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13-Tel. 466

Café VIENA
Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174
CACERES

Las fiestas de San Blás

Con gran concurrencia de fieles se está celebrando estos días el novenario de San Blás en la ermita de su nombre, a las cuatro de la tarde.

Mañana, martes, a las dos de la tarde se pondrá en el portal la tradicional Mesa de ofrenda.

A las tres de la tarde se cantarán solemnes Vísperas.

El miércoles día 3, fiesta mayor en honor del glorioso Mártir. Se celebrará a las diez de la mañana, y después tendrá lugar la procesión, por el itinerario de costumbre.

La fiesta de las Candelas

Mañana a las diez se celebrará en la parroquia de San Mateo la fiesta de las Candelas con misa solemne, procesión y sermón a cargo del señor Cura Párroco de ella.

Ecos de sociedad

NECROLOGICA

Ayer entregó su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el cristiano caballero y conocido industrial de esta plaza don Antonio Candela Magro, de la razón social Candela y Compañía S. L.

El finado había sabido rodearse en vida de gran prestigio tanto en el orden industrial, al que dedicó todas sus actividades, como en el social el que se acreditó como hombre de bondadosos sentimientos que tan estimado lo hicieron entre nosotros donde su muerte ha causado general sentimiento.

A su desconsolada viuda doña Blanca Rodríguez Serradell, a sus hijos don Antonio, don Juan, doña María, doña Encarnación y don Félix; hija política doña Primitiva Acha; su madre doña María (ausente); hermanos políticos don Federico, doña Aurora y don Juan Rodríguez Serradell y doña Juliana Outeirio (ausente), tíos, sobrinos, primos y demás parientes y amigos, testimoniamos nuestro más profundo sentimiento, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
- CACERES -

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

AVISO

La Unión y el Fenix Español
Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléno 199

!!La venta de esos niños...!!

Por muy necesario que sea «patria et laribus», la guerra es dura, la guerra es triste. Pero su perfil no es agrio, en todos sus contornos, ni su proyección dolorosa en todos sus puntos.

La guerra es crueldad, es destrucción, es dolor, pesadumbre y llanto, orfandad y miseria. Sobre todo, si la llevan por ambos lados hijos de una misma madre.

Pero no todo en la guerra es noche; ofrece también claridades de amanecer.

La guerra es ante todo, una gran maestra.

El ángel exterminador, que dá vueltas con la espada vengadora en su diestra lleva también una antorcha iluminadora de lobreguezes y en ellas nos descubre, con su luz, algo misterioso y sobrenatural.

De Maitre nos diría que la guerra tiene algo de divino, porque es divina en sí, es divina en sus leyes y en la gloria misteriosa que la circunda.

Dios en la guerra, como en todo, teje la trama con las decisiones voluntarias de los humanos y rige el timón de las naves que zozobran.

La guerra es una gran maestra, siempre, cuando hay mentes que saben reflexionar: sanción de derechos, encarnación de justicia...

La guerra exterminadora y la guerra maestra nos hacen pensar.

Si es dura y es triste toda guerra, la que en España actualmente está encendida lo es sin ninguna comparación y medida; por un hecho principalmente.

El hecho es este: que miles de niños españoles han llegado a Rusia.

Chiquituras inocentes, sin culpa alguna por su parte, han ido allá como producto de una «venta espiritual», de una venta traicionera que han apodado livanamente «solidaridad y humanitarismo».

La verdad pura y limpia es que se han llevado a Rusia nuestros niños para robarles las almas, para arrebatarnos el corto bagaje de creencias que el ambiente y las madres cristianas de España habían amorosamente depositado en ellos.

Daños de almas cándidas irreparable. Veneno de crazones generosos mortal.

Se han llevado a nuestros niños a Rusia para hacer de ellos rabiosos comunistas, vesánicos ateos de acción. Para educarlos en el ateísmo y especializarlos en su propaganda contra todo lo sobrenatural, se preparan a la sombra del Kremlin fundaciones que acogerán a 3.000 niños españoles. La primera llevará el nombre de la Pasionaria.

Los radíoescuchas de todo el mundo lo supieron a mediados de octubre. Los sin Dios rusos buscaban celosamente el ingertarse en sangre pura, en sangre ardiente de Iberia; y en cuanto han podido, se han apropiado la mejor, se han llevado a nuestros pequeños.

Tienen con ellos materia perfectamente moldeable en sus troqueles de infierno.

Les ha sido fácil la adquisición. Nuevos marianitas, sin conciencia, se lo han vendido a los enucos Putifares del moderno Faraón de las etepas siberianas. Los niños estaban, como José arrojados en la cisterna. Los suyos, desaprensivos, los habían metido en ella.

«El Liberal» del 22 de octubre presentó la información gráfica de una manifestación infantil en honor de los marines rusos. Grandes banderas rojas; muchas estrellas de cinco puntas; muchos entrelazados de hoces y martillos; los niños vestidos con el mono de las millas rojas. ¡Pobres niños!

No les bastaba... nuestros izquier-

distas el daño que en las escuelas habían hecho comanditariamente el materialismo socialista y el Ministerio de Instrucción Pública, perseguidor de los maestros honrados. ¡Y eso que eran tan profundo!

Aunque el número de adscritos a la «Federación española de Trabajadores de la Enseñanza» no pasará de los 6.000 todavía, entre las 50.000 que cuenta el numerario de los maestros nacionales había otro núcleo, no ceas de maestros izquierdistas que, sencillos o aventurados, se manejaban desembarazada y sectariamente creyendo sin duda, que el izquierdismo era el mejor tono y que su causa era la del progreso y la de la cultura.

Por eso, en muchas escuelas, saludaron los niños con los puños en alto, debiendo en algunas añadir al mismo tiempo: «no hay Dios», para escuchar la respuesta satánica del maestro: «no lo hubo nunca».

Por eso también hemos llegado hasta el extremo de presenciar, con grave dolor del alma, a niños que se acercaban a los sacerdotes y a las puertas de las iglesias para soñar a su vera una retahíla de blasfemias.

Todo esto era horrible; pero no bastaba a nuestros izquierdistas y... han vendido los niños a Rusia.

De tantos dolores como nos causa la guerra actual este es, quizás, el más agudo y desgarrador.

Lancemos los quejidos a todos los espacios. Reclámese en cuanto se pueda a esos niños. ¿Porqué serés sin culpa han de sufrir un secuestro tan criminal.

¿Porqué—y esto es más diabólico—se ha metido también en la red atrapadora a niños católicos sin la aquiescencia de sus progenitores?

No se debería dejar piedra por mover en los alcáceres de la diplomacia internacional hasta lograr su rescate.

Pero si hechas todas las diligencias conducentes, los niños secuestrados no vuelven al calor de la patria; si los niños irremediablemente se pierden en el infierno bolchevique, pensemos, desde ahora, en

Deberes patrióticos del momento ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Sñeñorita Pepita Bravo, de Cáceres, una medalla y una sortija, desmontada la piedra, peso 7'50 gramos.

Viuda de don Manuel Pernía, de id., un anillo y un colgante, oro de ley, peso 5 gramos y dos pares de pendientes de oro bajo, peso 4 gramos.

Luisa Ascensión Marcos, de id., un alfiler de corbata y una sortija de oro de ley, peso 2 gramos.

Don Antonio Gil y señora, de id., dos anillos y una pulsera de oro de ley, peso 13 gramos.

Matilde Bermejo Rico, de id., una cadena de lentejuelas de oro bajo, peso 71 gramos.

Benigno Sánchez, de id., tres pendientes y un anillo de oro de ley, peso 5'50 gramos.

Eugenia Ruiz, de Valdeciacasa de Tajo, un par de pendientes de oro de ley, peso 2'50 gramos, tres pares de pendientes, dos gargantillas con colgante, un alfiler impendible y tres brochas de oro bajo, peso 121 gramos.

Don Andrés Durán, vocal de la Junta Auxiliadora de Valencia de Alcántara, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 526 gramos de oro de ley y 297 gramos de oro bajo.

Señorita Juana Zaragoza Durán, de Cáceres, una sortija de oro de ley, peso 1'50 gramos.

Ayuntamiento de Aldea de Trujillo, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 125 gramos de oro de ley y 335 gramos de oro bajo.

Enriqueta Serrano, de Cáceres, un par de pendientes, un alfiler de corbata, dos botones, un pasador, una sortija y un colgante de oro de ley, peso 17 gramos.

Don Eladio García Polo, alférez de Regulares, núm. 2. 5.º tabor, de Melilla, dos anillos sellos, oro de ley, peso 15 gramos.

Don Amparo Roble, jefe local de Falange de Almoharín, un ajustador y una cadena oro de ley, peso 650 gramos y una medalla de oro bajo, peso 4 gramos.

Brígida Jiménez, de id., un ajustador de oro de ley, peso 2 gramos.

Adela Robles, de id., una sortija de oro de ley, peso 2 gramos.

BANCO DE ESPAÑA SUCURSAL DE CACERES

Ayuntamiento de Miajas, 606 pesetas oro.

Doña María Garzón viuda de Pernía y Amalia García Redondo, de Cáceres, 80'20.

Junta Auxiliadora de Valencia de Alcántara, 10'5'20 id.

Ayuntamiento de Aldea de Trujillo (colecta), 240 id.

María Gil Navarro, de Zorita, (2.º donativo), 100 id.

Josefa González Gil, 40 id.

Se arrienda a pasto, labor y fruto de bellotas, la dehesa «Jacafrede Arriba», sita en este término municipal. Para tratar dirigirse a don Gregorio León López, Golines, 2.º Cáceres.

CACERES - PLASENCIA
Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana
CACERES

Se venden 176 lechones de siete meses, haciéndose la venta en uno o en varios lotes; el ganado está a 18 kilómetros de Cáceres. Para tratar en casa de don Luis Pérez Córdoba, Plaza Mayor, núm. 55. Cáceres.

Arriendo de pastos

Se arriendan los de la huerta de «El Rosal», del término de Cáceres, de 600 fanegas de marco real, hasta el 31 de mayo próximo.

Para tratar con su dueño, don Alejandro Sánchez Morales, en Parras, 30. Cáceres.

levantar un lazareto que los recoja cuando más adelante irrumpian en nuestras fronteras. No necesitamos nuevas intoxicaciones de odio marxista y de rencor ateo. Evitemos otra vez el contagio.

Y que la guerra, la gran maestra, con este episodio de sangrante crueldad espiritual, nos enseñe a los mayores a educar con profunda religiosidad a los pequeños, y a todos los niños de la España liberada les mueva los labios impolutos y les levante los ojos angelicales al cielo en demanda de piedad y de una pronta liberación para estos desventurados compañeros suyos vendidos a Rusia.

TEODORO TONI. S. J.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalnoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.



Oficina: Margallo, 56. — Teléfono, 310 CACERES

Del Gobierno Civil Personas que prohijan huérfanos

Relación de las personas que han solicitado prohijar niños huérfanos o abandonados.

Don Eugenio Sánchez Bajo, don Camilo Muñoz García, don Clemente Sánchez Pérez, don Marcelino Martín González, don Florentino Pérez Redondo, don Marcelo Muñoz Díaz, de Cabezuela del Valle.

Doña Demetria Díaz Baños, de Portezuelo.

Don Pablo Hernández Francisco, de Baldeobispo.

Don Eugenio García García, don Hermenegildo Bueno Cáceres, don Feliciano Roncero García, don Andrés Fernández Fernández, y don Ramón Martín Dartín, de Galisteo.

Don Francisco Martín Gutiérrez, don Teodoro Durán Rivero, don Luis de Sande Julián, don Valeriano Collazos Flores, doña Cándida Durán Escalera, don Elias Breña Martos, doña Encarnación Pizarro, don Brígido Domínguez Durán, doña Teodora Rulero Rivero, don Moisés Marcos de Sande, doña Francisca Breña Rulero, don Francisco Sánchez Martín, doña Gregoria Durán Martín, don Lázaro Macías Ramajo, don Augusto Martín Jiménez, doña Luisa Vivas alimero, don Pedro Jiménez Gutiérrez, don Jesús Osuna Gutiérrez, doña Julia García Jiménez, don Jacinto Alvarez Jiménez, don Narciso Roncero Macías, don Ramón Mellado Izquierdo, don Pablo Flores Rodríguez, doña Juliana Rubio y Rubio, don José Julián Martín, doña Irene Bravo García, y don Jacinto Bravo Macías, de Garrovillas.

Don Francisco Cordero Moreno, de Casas de Don Antonio.

Don Faustino García Domínguez, de Aceituna.

Don Eustaquio Arias, de Cáceres.

Don Senen Pérez y Pérez de Cuacos.

Para tratar fincas «Colmenares», «Valduerna Labrada» y «Valduerna de Paredes», de este término municipal, dirigirse a don Ignacio Pérez de Miguel.—Fincas «El Guadalupe», Peralada de la Mata. (Cáceres).

COMPRARIA Alambre de espino, de ocasión. Precios a esta Administración

Apuntes para la Historia Los prestigios militares al estallar el movimiento

I

Era en los días próximos anteriores al levantamiento militar. En Africa, en el Llano Amarillo, estaban celebrando unas maniobras de nuestro Ejército colonial.

Los supuestos tácticos eran otros, pero la realidad política consistía en alejar a ciertas guarniciones de la costa, en momentos en que se temió por el Gobierno del Frente Popular que estallase la justa y noble indignación de las tropas.

Al finalizar las maniobras, iniciada la dislocación de las fuerzas, sólo quedaban ya en los campamentos dos banderas del Tercio, otra de la primera Legión de Melilla y un Tabor de Regulares de Larache.

Los suboficiales y clases de estas unidades, celebraban con un lunch el éxito de aquellas maniobras.

En una tienda de campaña, recorridos por el calor los vientos, seguía un joven comandante con atención el desenvolvimiento, animado y algarero, del «lunch».

De improvisto la fiesta adquirió un alarmante carácter político, provocado por un suboficial que en un absurdo brindis, entonó un canto al comunismo, que a algunos compañeros suyos corearon con vivas subversivos.

El comandante no vaciló un momento; abandonó su tienda, mandó tocar llamada para que formasen las tropas y descongestionar con ello la reunión; no obstante, los suboficiales continuaron su festival y en tal situación se dirigió luego hacia ellos y les conminó a que adoptaran la posición de firmes que es en milicia la suprema expresión de la disciplina, siendo por casi todos acatada la orden que se hacía en forma muy enérgica; uno tan sólo se permitió iniciar discusión, que cortó rotundamente el comandante echándose mano a la pistola y el subordinado debió ver la muerte reflejada en la mirada de su superior porque inmediatamente depuso su actitud, siendo detenido y en unión de tres más, que habían levantado el brazo con el puño cerrado, que como todos saben es la expresión del odio rojo.

El comandante, liquidado así el incidente, pronunció a los demás suboficiales, clases y tropa, una arenga vibrante, sentidísima, consagrada a afejar la traición de los detenidos, demostrando que el comunismo que estos exaltaban, significaba la negación de todas las virtudes militares

y terminó pidiéndoles que les castigasen, además de las sanciones reglamentarias en que hubiesen incurrido, con el mayor de los desprecios morales. Al mandar romper filas todos los que escucharon sus patrióticas palabras, prorrumpieron en entusiasmas vivas al valiente comandante, al Ejército y a España.

El General Romerales, viejo amigo del padre del comandante y que conocía bien los merecimientos de este jefe porque antes le había tenido a sus inmediatas órdenes, envió a un capitán de la Guardia civil, no para felicitarle por haberse distinguido en las maniobras, ni para elogiarle por la bravura y el alto espíritu patriótico prodigado en el episodio que acabamos de reseñar, sino para ver si se le podía demostrar que había incurrido en alguna extralimitación reglamentaria, pretexto más o menos fundado para corregirle disciplinariamente, privándole, siquiera fuese por poco tiempo, de estar al frente de su Bandera.

Escenas son las apuntadas, reveladoras de la situación, solamente diez días antes del levantamiento militar, en que se encontraba Marruecos. el prestigio y la fuerza de cuyo Ejército querían destruir, en infame contubernio, Generales masones y subalternos comunistas.

po, rogándole que le explicase la táctica de que con tanta fortuna se había valido, y el ahora también general González Carrasco le comunicó que, a propuesta unánime del Consejo de oficiales, se le proponía para el ascenso.

También obtuvo el grado de Comandante por méritos de guerra, para lo que se le habían formulado ocho partes propuestas, una de ellas por haberse apoderado del Barranco de Xeruta. El enemigo le tenía preparada una emboscada, tanto que llegó a las cercanías de Xeruta sin descubrirle, surgiendo las primears descargas moras a unos 50 metros de nuestras fuerzas que, por una loable precisión del capitán Castejón, iban despegadas, cruentísima, a distancias verdaderamente inverosímiles por lo próximas, frustrando varios ataques de los rifeños que terminaron por abandonar el famoso Barranco, dejando allí ochenta y siete muertos; y cuando llegó después el general Mola, entonces teniente coronel, ante el éxito de la operación, felicitó efusivamente al capitán que la había dirigido tan admirablemente.

—o—

¿Quién era el comandante, abnegado y bravísimo, que tanto velaba por la disciplina y el honor de las tropas?

Era el jefe de la 5.ª Bandera del Tercio, el comandante Castejón, hoy ascendido a teniente coronel por su heroica actuación en las acciones de Mérida, Badajoz, Talavera de la Reina, Maqueda, Torrijos, Casa de Campo y tantas otras de la guerra de la Reconquista.

Ya gozaba entonces de un sólido prestigio en el Ejército, adquirido en las campañas de Africa, donde había servido casi toda su carrera desde que salió de la Academia de Infantería.

En Marruecos fué ascendido a capitán por méritos de guerra, contrajidos en la memorable toma de Hedra. Pertenece a la razón a la columna del general Barrera, siendo su jefe inmediato el comandante Balmes—por desgracia para España, víctima de un accidente en Canarias, donde era ya General, en los días vecinos al movimiento salvador—, del que había recibido orden de cubrir el flanco izquierdo, difícilísima operación en que ya habían fracasado dos compañías llenándose de bajas, y él lo consiguió casi sin pérdida de hombres y sólo en treinta minutos, con una brillantez asombrosa. El general Barrera acudió a felicitarle en el mismo cam-

Pero la página de gloria de aquella campaña que más enaltece a Castejón, fué cuando se evacuó Kudia-Rapta. La había suministrado ya dos veces la columna del coronel González Carrasco, que perdió cincuenta hombres en la primera de ellas, cuando Castejón con solo cincuenta voluntarios logró burlar la vigilancia del enemigo, sacando al destacamento sitiado, que condujo sin que les sorprendiera, entre las moros, en un alarde de audacia y de astucia. Lo más notable es que copó la última guardia del enemigo, produciéndose un tiroteo vivísimo, que al ser oído por González Carrasco le hizo creer que Castejón había estado hasta entonces oculto, siendo al fin descubierto y cayendo en poder de los rifeños. De ahí su júbilo y su entusiasmo al ver llegar a Castejón con todos los voluntarios, el destacamento liberado y los prisioneros que habían hecho.

Cuando felicitaba al oficial Castejón con un abrazo, confesaba que con aquel hecho de armas se habían ahorrado a su columna más de trescientas bajas.

En la hoja de servicios de Castejón figura la citación en la Orden del día, firmada por el general Mola, y que comienza de esta manera: «Artículo 1.º La hazaña realizada en la noche de ayer por el capitán Castejón y 50 voluntarios, merece la gratitud...»

DIEGO LOPEZ MOYA
(Continuará.)

Cozadoras - Cueros - Guantes - Paraguas
EL MEJOR SURTIDO
MENDIETA

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Para Bocadillos especiales **La Mallorquina**

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
General Ezponda, 4 — Teléfono, 264

Luis Infante Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

LA CHARLA DEL GENERAL

Sevilla, 31 (10 n.)—Minutos después de las diez de la noche empezó la acostumbrada charla del general Queipo de Lano con su peculiar «Buenas noches, señores».

La entereza de los marxistas es una cosa digna de tenerse en cuenta. Ahora resulta que niegan que haya rusos combatiendo de su parte.

Cuando algunas naciones tratan de poner fin a la guerra y llegan al acuerdo, o mejor dicho, pretenden llegar al acuerdo de que no haya combatientes extranjeros en España, los rojos se niegan a aceptarlo.

Es natural. Saben muy bien que si no fuera por los extranjeros, la lucha que sostenemos con esa canalla marxista ya hubiera terminado hace mucho tiempo. A pesar de ello no tardará mucho sin que esos elementos del frente popular que dirigen la zona roja, hayan salido de España.

Yo soy enteramente optimista. Lo he sido siempre y estoy seguro de que venceremos a los marxistas y que muchos de ellos, que estaban engañados, se pasarán a nuestro lado porque comprenderán que así conviene al interés de la Patria y a sus propios intereses.

En fin, ellos niegan, aunque nadie los crea, que a su lado haya rusos combatientes.

Recientemente en Valencia y en Barcelona se han dado fiestas a los rusos, comidas y festines a los que han asistido los primates, los «gobernantes» del frente popular.

Por otra parte, ellos, que se han distinguido por los asesinatos de frailes y de monjas indefensos, ahora que se ven no con el agua al cuello, sino a la boca, han emprendido una campaña para ver si consiguen atraerse a la opinión católica pretendiendo que son católicos.

Y para hacerlo creer se han valido de algunos sacerdotes—bueno, esto de llamarlos sacerdotes es lo mismo que a mi archipámpano de las Indias—haciéndoles firmar un documento.

Iba a pronunciar una palabra, que me reservo, pero que significa poco más o menos que sinvergüenzas y ustedes si quieren pueden emplear el calificativo.

Pues esos señores han tenido la desvergüenza de lanzar un manifiesto redactado en términos peregrinos, como aquellos de creencias y de fe.

Uno de los firmantes, es el hebreo indigno, todo tripa, que piensa con la tripa y que se llama Ossorio y Gallardo. El hombre que en 1909 cuando la semana trágica de Barcelona de tan horrible recuerdo, cuando vió que eran violadas y asesinadas tantas monjas, y asesinados tantos sacerdotes y religiosos, en lugar de tratar de poner remedio, y de contener a aquellos bandidos, dejó Barcelona entregada a las masas fantasmas.

Después le dió por presumir de católico en tiempos de la monarquía, por pensar que así medraba más.

Después fué el del gato, y se dedicó a halagar a la república para ver si conseguía coquear a un hijo idiota y como tal, digno de ser marxista.

Con la república ese niño entró a prestar servicios al Estado con 22.000 pesetas anuales de sueldo y otros galanes u otros rendimientos.

Entonces fué cuando Ossorio y Gallardo se hizo verdaderamente republicano.

Y cuando empieza el movimiento revolucionario en el que los comunistas cometen los crímenes más espantosos, Ossorio y Gallardo se hace del frente popular y acepta comisiones al extranjero, para ver si con ellas conseguía un pantalón más y eso que no creo que de las comisiones pueda salir más dinero que el suficiente para comprar un pantalón a Ossorio y Gallardo.

Como dicen los moros «ya tiene el vientre lleno». Ha debido proponerse depositar mucho dinero en el extranjero por si su niño pierde el destino.

En Valencia se ha celebrado un mitin socialista y en él han intervenido Bujeda y Galarza.

El Bujeda ha hablado de la organización económica de la zona roja, que por lo visto debe ser muy deficiente.

Tan deficiente que hacen las exportaciones sin pagar contribuciones y las frutas salen sin pagar a los dueños.

Bujeda habla después con una elocuencia aterradora, empleando infinidad de lugares comunes, muy propios de tabernas y de mitines de perra gorda.

Dice ese pobre idiota—recuérdese que mi opinión es que de cada cien marxistas, uno lo es de buena fe, 39 son unos canallas y los restantes idiotas y por eso tengo yo a Bujeda, aunque le cuadre también algo de lo sinvergüenza—que los nacionalistas estamos conducidos por generales fracasados, culpables del derrumbamiento colonial y de la Comandancia de Melilla en el año 1921.

Este es un lugar común que pasa de castaño obscuro. Tienen absoluto desconocimiento de la realidad y así no pueden tener en cuenta que el general Franco, era un mozabete cuando la guerra de Cuba y que ni siquiera había ingresado en la Academia.

En aquella guerra yo era teniente y volví de capitán. Incluso el general Mola es posible que entonces ni fuera siquiera militar o en todo caso estaba en la Academia.

Difícilmente se nos puede culpar a nosotros del derrumbamiento colonial.

Otro tanto ocurre con lo de la comandancia de Melilla.

Y se atreve el Bujeda a decir con mucho énfasis: «Y esos fracasados son los que quieren reorganizar a España».

Y yo le contesto con énfasis mucho mayor.

¡¡Si, señor!! nosotros queremos reorganizar a España y hemos de hacerlo aunque os pese.

Podéis decirse a todos esos idiotas que como usted, a todos esos infelices con ribetes de anarquistas o de comunistas, que eso lo hemos de hacer porque así lo quieren todos los españoles.

Y hemos de hacerlo de manera contundente. Nosotros no somos como el Gabinete de 1934, que no supo o, no quiso cortar la revolución de octubre, castigando como era debido a los cabecillas e inductores y perdonado a los engañados.

Esto no volverá a ocurrir y porque lo creemos así afirmamos que España se ha de regenerar, y no ha de haber ni debilidad ni negligencias.

Pero tiene otra parte ese discurso, que es la que me ha movido a dar cuenta de él, que está en pura contradicción con sus afirmaciones de catolicismos.

Ha dicho nada menos que «La Iglesia católica es la culpable del atraso en el que el pueblo vivía y de los males que sufrió siempre el pueblo».

¿Pero no quedábamos en que erais católicos, etc. etc.?

En el mismo discurso afirma que el clero desde el más infimo sacerdote a los obispos están integrado por analfabetos.

Idiota de Bujeda, merecías que al aplaudirte los espectadores habieran sacado los pañuelos pidiendo la oreja, mejor las orejas, dos orejas de asno que pegadas a tu cabeza te estarían admirablemente.

Se necesita cinismo para dirigir tales insultos al clero. Por el mundo entero están reconocidos sus valores, intelectualmente no solamente en materias religiosas, sino en biología, filosofía, electricidad y en todas las ciencias.

Esto lo reconoce todo el mundo menos Bujeda. ¡Qué gloria para él!

Y en cuanto a la incultura diganlo esos miles y miles de obreros que han recibido instrucción completísima en los colegios religiosos.

Por desgracia hasta el que ellos dicen presidente de la república, y a quien creen un pozo de cultura se instruyó en un colegio religioso, con los Agustinos del Escorial.

Solo los idiotas pueden hacer afirmaciones como las de Bujeda.

También ha hablado Galarza en este mitin y por cierto que ha sido para reconocer algunas cosas que nosotros sabemos, naturalmente, pero que él nos confirma.

Dijo que Bujeda había tratado de casi todos los asuntos de más interés y que por ello a él no le quedaba casi nada que decir.

Sin embargo dijo que el Gobierno (rojo) atravesaba momentos gravísimos y era necesario aportar una solución.

En cuanto a la situación bélica, dijo que los fascistas perderían la guerra, pero era necesario reconocer que los marxistas tampoco la tienen ganada.

En este juego español nosotros ganamos, ganamos siempre, y hemos de hacerle las 31, pero que ¡muy pronto!

También dijo Galarza que se precisa luchar en la retaguardia lo más que en la vanguardia, aunque solo sea ideológicamente. Es natural, tienen que luchar en la retaguardia. ¡Cómo no! Si Galarza tiene un talento especial para esas cosas.

O sea que del discurso de Galarza se desprende que el gobierno no es nada y que los que mandan son los comités en la zona roja.

Ha sido una ingenuidad muy propia del angelote Galarza.

Ha habido también de la socialización y de la colectivización. Por cierto que eso es una cosa que se está indigestando en Cataluña. Allí se encuentran con que los campesinos, por más que quieren obligarles a la colectivización, se niegan a ceder nada.

En fin, que si lo afirma este señor —es un decir—, podemos preguntarle: ¿Por qué no lo consigue? Es que no tiene el Gobierno fuerzas coercitivas o lo que es lo mismo, es que el gobierno no es gobierno.

¡Ora cuervos, que te sacarán los ojos!

Aquí en vez de cuervos podríamos llamarlos panteras y hienas, que ellos han criado a sus pechos y que ahora se encargarán de sacarles los ojos.

Ya se van cansando de estar en Valencia porque allí no las tienen muy seguras y preparan la marcha a Tarragona o a Lérida o otra parte de Cataluña. En cualquiera parte donde se refugien se cumplirá la justicia con ellos de manera inexorable. Y siempre será poco una vida que les quiten, es muy poca pena para el castigo que merecen.

Por cierto que Azaña después de haber llegado a Valencia y haber pronunciado el célebre discurso en el que dijo tantas tonterías, el pobre señor—hablando mal—no quiere volver a Barcelona.

Allí la FAI le tenía constantemente vigilado y de este modo resultaba muy difícil marchar desde Monseñor a un barco. Esto le resultará más fácil en Valencia, si antes no se dan cuenta los valencianos.

Allí la F. A. I. le tenía constantemente vigilado y de este modo resultaba muy difícil marchar desde Monseñor a un barco. Esto le resultará más fácil en Valencia, si antes no se dan cuenta los valencianos.

A este efecto «Solidaridad Obrera» escribirá un suelto lleno de indignación diciendo: «En Barcelona, no hay

pan, ni leche, ni carne, ni nada, se padece hambre y mientras tanto el culpable de todo, el responsable de todo se escapa de Barcelona para marchar a Valencia».

Esta frase del periódico es todo un discurso. Esa puede ser una advertencia para los obreros engañados de Valencia. Creemos que de allí tampoco se marchará Azaña.

De la situación política en la zona roja, podemos decir que en Valencia se ha celebrado eso que ellos llaman Consejo de ministros, que ha durado cuatro horas.

Después de la reunión, el secretario de la misma, el «camarada Hernández» dijo a los informadores que el Consejo se había dedicado a asuntos administrativos.

Al mismo tiempo Hernández dijo que no era cierto que quieran hacer una constitución creando en España una república federal, porque esto que en tiene que decirlo es el pueblo.

Me acuerdo de la noticia que dieron los periódicos sobre la conferencia celebrada en Benicarló por Companys y Largo Caballero.

Companys exigió para Cataluña una independencia casi absoluta y le fué concedida. Hasta quería que se le concediera el privilegio de tratar con Francia de pueblo a pueblo, de nación a nación.

También a los del Gobierno de Bilbao se les ha ocurrido reclamar reivindicaciones de esta clase.

Pero la clave de todas estas negociaciones está en el reparto del oro robado a los bancos. Estiman ellos que en todas las cuadrillas de bandoleros se reparte el botín y aunque el capitán o el cabecilla sea el que saque mejor parte, los restantes de la banda también llevan lo suyo.

Ahora por lo visto en este caso los de Caballero y su pandilla lo quieren todo para ellos solos, sin dar nada a las otras repubiquitas. Por nosotros que no que les den lo que pidan, porque para el tiempo que les va a durar.

El parte oficial de los marxistas, como en otras ocasiones recientes, solamente dice tonterías, habla de los éxitos de Alvarez del Vayo en Ginebra, de la lluvia, del cañoneo en los frentes y como es ecorriente en ellos dicen que nos hacen mucho daño y que nosotros a ellos ninguno, sin duda porque tenemos con granadas de algodón.

Fero incurren en una contradicción de mucha importancia y digo de importancia, porque es en el mismo parte.

Dicen que han realizado avances que han sido imposibles de rechazar y en el mismo parte recogen unas declaraciones de Mijajas, en las que dice que «durante 24 horas las líneas (las suyas) no se han modificado ni un metro».

Pero Mijajas ¡que estas dejando en mal lugar al ministro de Marina! Ten cuidado hombre, ten cuidado. Antes de hacer declaraciones procura enterarte de lo que dice el parte oficial.

¡Mia que eres bruto! ¡Todavía no te has espabillado a pesar del tiempo que llevas de «generalísimo».

Dice también el parte rojo que en los frentes andaluzes las tropas republicanas debido a la lluvia se dedican ahora a la fortificación de las posiciones cogidas últimamente a los rebeldes.

Llevan tres días diciendo lo mismo y yo no hago más que reflexionar. Después de tres días, qué posiciones serán las que han tomado que yo no me he enterado todavía.

Es seguro que como el sesenta por ciento de los marxistas son idiotas, el parte oficial de guerra lo redactan estos, o sea los comunistas de tercera categoría.

El general terminó su charla haciendo una alusión a la influencia de la Masonería en la Cruz Roja internacional.

EXTREMADURA

La fiesta militar de ayer

La 15.ª Bandera del Tercio para solemnizar su despedida y demostrar además al pueblo de Cáceres sus sentimientos de simpatía, nacidos en el tiempo de su convivencia en esta ciudad, celebró ayer una fiesta simpática.

Como buenos católicos que son todos los componentes de esta bandera, fué punto principal de la fiesta la misa solemne que se celebró en la Iglesia de Santo Domingo, con asistencia del Prelado de la Diócesis, autoridades militares y civiles y representaciones de todos los organismos oficiales y cuerpos armados de Cáceres, Regimiento, Guardia Civil, de Asalto, Carabineros, Falange, Milicias y Reguete.

Después de la misa se descubrió en la iglesia la lápida que conmemora la estancia en Cáceres de esta bandera del Tercio, pronunciando frases expresivas de cariño y de simpatía el jefe de la bandera, el Gobernador militar y el Prelado de la Diócesis, el cual dió a continuación la bendición episcopal a la muchedumbre que llenaba materialmente las amplias naves de Santo Domingo.

A continuación se verificó el desfile que presenció un inmenso gentío en la Plaza Mayor, vitoreándose con entusiasmo a todas las fuerzas que tomaron parte en la fiesta y que desfilaron con singular marcialidad.

Por la tarde el Jefe y oficiales de la 15.ª bandera obsequiaron con un espléndido lunch en el Hotel Alvarez a las autoridades de Cáceres e invitados al acto, entre los cuales pusieron una nota gentil las numerosas y distinguidas damas que concurrieron.

No pudiendo dedicar a todos estos actos de la simpática 15.ª bandera del Tercio todo el espacio que ellos merecen, nos contentamos con dar una sencilla síntesis.

Nota destacada del «luch» fué el regalo que la oficialidad y soldados de la 15.ª bandera hicieron a nuestro Gobernador Militar don Luis de Martín Pinillos en homenaje de simpatía y afecto, y consistente en un precioso reloj de oro con expresiva dedicatoria. Ofreció el obsequio el jefe de la bandera el cual, cálida y efusivamente puso de relieve los merecimientos de nuestro Gobernador Militar. Terminó con vivas a España y al General Franco, que fueron contestados con entusiasmo.

El señor de Martín Pinillos, conmovido, leyó unas cuartillas primorosamente redactadas en testamento de gratitud por estas pruebas de cariño que le daba la 15.ª bandera, matizando su escrito con oportunas evocaciones de nombres históricos, tan queridos para los componentes de esta bandera y que ya anteriormente en otras vicisitudes parecidas habían puesto su espíritu guerrero a nuestro lado.

Se repitieron los vivas a la 15.ª bandera, y al General Franco, y nuestro Gobernador Militar fué felicítisimo por el acierto con que supo interpretar los sentimientos de todos.

La fiesta a la que también concurrió el Prelado, finalizó en medio de la mayor cordialidad haciendo todos votos por que estos recuerdos de la 15.ª bandera del Tercio que serán perdurables en Cáceres, hallen nuevos motivos de satisfacción y de recuerdo en la partida de afectos y compenetraciones que al despedirse nos dejan.

Información nacional Una conversación con los prisioneros.-El pago que dan los rusos a los milicianos

Burgos.—La emisora Radio-Nacional comunicó anoche la acostumbrada crónica del Tebib Arrumi, enviado especial oficial de la delegación del Estado por Prensa y propaganda.

Decía el cronista en este despacho que como en algo hay que emplear el ocio a que el temporal está obligando a todos, ayer con permiso superior sostuvo una larga conversación con varios evadidos y prisioneros.

Resulta difícilísimo obtener detalles dignos de fe porque la mayoría parece que se ha aprendido de memoria la lección y los términos de sus declaraciones varían muy poco o nada.

Todos coinciden en afirmar que en el campo rojo escasean los alimentos y que a los milicianos no les pagan. Aquellas diez pesetas diarias que les ofrecieron y que al iniciarse el movimiento cobraban con bastante regularidad, ahora no se las dan, o es tarde y mal.

Añade el corresponsal que entre todos los prisioneros tuvo ocasión de hablar con uno, muy ingenuo y que al parecer hablaba con bastante sinceridad.

Es un muchacho labrador de un pueblecito de la provincia de Toledo, hecho prisionero en la toma por nuestros soldados de la Cuesta de la Reina.

Este nos ha informado con algunas pruebas, de la forma en que los rojos pagan los subsidios a las familias de los milicianos.

Estuvo en Montoro y de allí nos enseña dos billetes, de 25 y de 50 pesetas, de los confeccionados por los dirigentes marxistas, sin valor alguno para fuera del pueblo.

Su curso es forzoso y presenta con caracteres de una caligrafía dudosa algunos aforismos o frases de esas con las que pretenden engañar a los incautos.

Copiamos textualmente uno de ellos: «Mujer: La Religión es el opio que emponzona la inteligencia».

Así, «emponzona», en correcto andaluz escriben ellos.

Los obreros del pueblo cobran de este modo hasta cincuenta pesetas diarias que solamente les sirven en aquel lugar, pues en cuanto que salen de él no es dan por los billetes ni un pobre perro chico, ni un mendrugo de pan.

Según afirma este testigo, en el mes de noviembre, cuando llegaron los rusos a Madrid, se trajeron de su país grandes fardos de billetes de 1.000, 5.000, 10.000, cien mil y hasta 500.000 rublos, para repartirlos entre sus combatientes.

Los milicianos, como los billetes están escritos en ruso, no conocen de ellos más que el emblema, que es la consabida hoz y el martillo, la fecha que es el año 1921 y la cifra del valor del billete.

Un ejemplar de esos billetes, de los que el prisionero tiene varios, entregó al cronista Tebib Arrumi.

Se hizo un reparto de los mismos entre los de su batallón, para animarlos a la lucha.

El día del reparto un general ruso, comandante del 5.º regimiento en burdo castellano, les dijo estas o parecidas palabras:

Camaradas: Os vamos a repartir esto que os regala el gobierno de la U. R. S. S. Son billetes del banco soviético que tienen libre circulación. Si perdemos la guerra, con ellos podréis marcharos a Rusia y vivir cómodamente, pues cada uno vale lo que 10.000 duros de España.

Y aunque ganemos la guerra, también os servirán porque esta moneda será admitida en España.

Ahora bien; este dinero solamente se repartirá entre los que sean valientes, y a los que se les haya dado y no lo sea, se lo quitaremos.

Así podéis convencerlos de que nosotros veíamos por vosotros, por vuestras mujeres y por vuestros hijos.

De este modo efectuaron varios repartos hasta que un día, cuando pretendían volver a hacer lo propio, uno de los camaradas cogió un billete de 500.000 rublos y lo rompió en las propias narices del generalote, y en medio de la admiración de todos.

Como viera la extrañeza que producía el hecho, tomó la palabra y les llamó farsantes, pues mientras que les estaban hablando de la desaparición de las riquezas y del capital, se dedicaban a engañarlos repartiéndoles dinero.

Hasta ese punto han llevado su engaño los marxistas.

Los dirigentes prefirieron apoderarse del dinero del Banco de España llenándose los bolsos y después con billetes falsos o rusos, que es lo mismo, se han dedicado a sorprender a los incautos.

Dice el señor Gobernador Civil...

Una aclaración

El Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, don Fernando Vázquez Ramos, ha recibido hoy a los informadores de la prensa local, y les ha rogado la publicación de unas aclaraciones a cierto artículo publicado en dicha prensa, referente a la actuación de las fuerzas en la incursión y desarrollo del glorioso movimiento nacional.

—Ya saben ustedes—ha manifestado el señor Vázquez—que yo soy enemigo de toda ostentación personal, y que quisiera siempre que mi nombre permaneciese oculto y al margen por completo cuando se trata de actuaciones que representan el bien de nuestra causa, aunque en ellas tome la parte que me corresponda; pero no puedo pasar en silencio oídos que entrañan notoria injusticia para las fuerzas a mis órdenes y que, desde los primeros momentos, y muy principalmente en ellos actuaron de una manera tan decidida y valiente en la pacificación de la provincia.

Lejos de mi ánimo el desconocer los méritos contraídos por ese valeroso Regimiento de Argel, que de manera tan heroica se viene conduciendo a lo largo de la campaña. Esos valientes soldados merecen todos los honores y todos los elogios y no he de ser yo el que se los escatime; pero esto no implica el que se pretenda pasar en silencio la actuación brillantísima, que, en aquellos momentos, quizá los más difíciles tuvieron la Guardia civil, Asalto y de Falange Española, a la que se armó con rapidez y decisión, y a cuyo cargo corrió la pacificación total de la provincia, costando este primer choque la vida a doce guardias civiles, tres de Asalto y cerca de una cuarentena de falangistas que por grupos iban por los pueblos proclamando el movimiento, substituyendo las autoridades y haciendo frente a la resistencia que presentaba el enemigo.

El Regimiento de Argel, en aquellos momentos quedó encargado de la custodia de la capital, pues no contaba con número suficiente de soldados para esta labor de pacificación de la provincia, y fueron, como decimos las fuerzas a mis órdenes y los falangistas las que lo realizaron, no pudiendo comprender cómo una persona que a estas fuerzas y muy especialmente a Falange, tanto debe él y su familia, haya podido olvidar tan pronto estos beneficios.

Todos los demás elogios a nuestro bravo Regimiento de Argel son tan evidentes que no necesitan siquiera que nadie los suscriba; pero yo lo hago aumentados pues en la continuación de la campaña sus soldados se cuentan por el número de valientes.

Minerva S. A.
Compañía Española de Seguros Generales
Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

—o—
Subdirector en Extremadura:
JOSE FERNANDEZ LOPEZ
Canalejas, 4.—CACERES
Teléfono 249

Primera relación de señores asegurados que pueden pasar a cobrar sus siniestros por esta Subdirección o por sus respectivas Agencias:

COSECHAS
La Cumbre: don Saturnino Delgado Avila.
Hinojal: don Justo Pizarro.
Sierra de Fuentes: don Francisco de la Montaña Domínguez.

ACCIDENTES INDIVIDUALES
Cáceres: don Eustaquio Blanco González.
Guadalupe: don Celestino Martín Foderoso.
Jaraicejo: don Juan Montero González.

Apartado 42
Montánchez: don José Puído Carrasco y don José Lázaro Galán.
Adea del Cano: don Francisco Burdalo Giraldo.
Maipartida de Cáceres: don Modesto Morán Gutiérrez.
Solana de los Barros: don Heliodoro Solís Ventura.
Talaván: don Dionisio Jiménez Flores.
Aiseda: don Pedro Godoy Vinagre y don Gerónimo Bejarano Calvo.
Valdehúntes: don Domingo Rodríguez.

A. Silva Alcántara
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258 CACERES

Anúnciese en Extremadura